

全国首例非法引进外来入侵物种刑事案一审宣判 偷运逾千只巴西龟 被告人获刑9个月

本报讯(记者廖明山 见习记者陈奕樊)9月19日,珠海市中级人民法院对全国首例非法引进外来入侵物种刑事案一审公开宣判,以非法引进外来入侵物种罪判处被告人易某有期徒刑9个月,并处罚金人民币10万元;对扣押在案的1760只红耳彩龟予以没收。易某当庭表示服从法院判决,不上诉。

法院经审理查明:2022年10月21日,被告人易某驾车经口岸进境,未向海关申报,海关关员从该车天窗与遮阳板间隙及扶手箱下改装的暗格内查获疑似红耳彩龟等龟类动物一批,易某不能出具有效的检疫审批证明。经鉴定,上述涉案动物中的1760只红耳彩龟(又称巴西龟)为外来入侵物种,被列入《中国外来入侵物种名单(第三批)》和《重点管理外来入侵物种名录》,参考总价为人民币88000元。



港珠澳大桥海关关员查获的红耳彩龟。

本报记者 程霖 通讯员 林昌锋 摄

法院认为,被告人易某的行为构成非法引进外来入侵物种罪。易某系累犯,依法应当从重处罚;其归案后如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,主动预缴罚金,依法可以从轻处罚。综合考虑

易某犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度,法院遂作出上述判决。

被告人家属、人大代表、政协委员、生态环境资源保护领域人员及各界群众四十余人旁听了宣判。

销售离职未告知,钱已付货没到怎么办?

香洲法院审结买卖合同纠纷案件

本报讯(记者施展华 通讯员 肖辉燕 李宇欣)近日,香洲法院审结一起买卖合同纠纷案件,市民小丁线上找专卖店销售人员下单,付款后却不见货,联系电器专卖店得知销售人员已离职,才发现自己已经“钱货两空”。

2022年9月,小丁准备家里添置一台洗衣机,想起此前购买微波炉时,结识了电器专卖店的导购彭彭,便通过微信联系上彭彭并表明自己的需求,在彭彭的推介下,选购了一台价值1769元的洗衣机,并将款项转给彭彭个人。

彭彭满口答应收款后10天左右即可发货,可小丁左等右等也没等来洗衣机。小丁多番微信催促,对方要么推说缺货,要么推说物流异常,暂时发不了货。催得紧了,彭彭干脆玩起“失踪”。小丁前去电器专卖店讨说法,这才得知彭彭5月就已离职。眼见洗衣机收不着货,钱也要“打水漂”了,小丁诉至香洲法院,要求彭彭和电器专卖店共同返还洗衣机货款1769元。

电器专卖店表示,彭彭此前确实是店内销售,但小丁下单时,彭彭早已离职,彭

彭离职后冒用电器专卖店的名义,对外洽谈、售卖货物,属于无权代理,与专卖店无关。小丁此前在店内消费过,当时是通过店内二维码扫描后下单付款,小丁理应知晓购物流程,也应知款项该直接支付给专卖店。而此次的“洗衣机款”,是彭彭个人所收,与专卖店无关,不应由专卖店返还。彭彭并未出庭应诉。

香洲法院经审理认为,原告小丁通过微信与被告彭彭联系沟通,订购洗衣机一台并支付了货款,被告彭彭未依约履行交付义务,已构成违约,应承担违约责任。原告小丁请求被告彭彭返还货款1769元,理据充分。

被告彭彭虽然曾是被告电器专卖店的销售,但已于原告小丁下单前离职,其销售行为构成无权代理。原告小丁虽主张其曾通过被告彭彭购买过微波炉,但被告彭彭时任店内销售,且销售款项系扫码付至被告电器专卖店账户,而在案涉交易中,原告小丁直接将洗衣机货款微信支付给被告彭彭,被告电器专卖店并未收到案涉货款,又对被告彭彭的行为不予追认,故原告小丁要求被

告电器专卖店承担连带赔偿责任,理据不足,香洲法院不予支持。

法官释法

本案中,彭彭原本是电器专卖店的销售人员,基于工作性质,在店内其有权代表门店对外销售产品。可彭彭离职后,就不再享有依据职权而取得的代理权限,若仍以电器专卖店名义出售洗衣机,属于无权代理。根据民法典第一百七十一条规定,作为“被”代理的电器专卖店,可以拒绝追认。

此时,彭彭的售卖洗衣机行为,不能对电器专卖店发生法律效力,电器专卖店既不需要向小丁交付洗衣机,也不需要返还货款,应当由彭彭承担相应责任。法官提醒,在日常生活中,通过熟悉的销售人员下单购物固然方便,但也存在一定的风险。因此以此种方式购物,还是应当多留心,下单之前多了解,避免徒增烦恼,产生纠纷。

珠海公安严厉打击“食药环”和知识产权领域犯罪 侦破相关领域刑事案件40宗

本报讯(记者刘雅玲 通讯员李鑫欣)今年以来,珠海公安以“昆仑行动”“夏季行动”等专项行动为牵引,加大破案攻坚力度,持续严厉打击环境资源、食品药品和知识产权领域犯罪活动,全力护航经济社会高质量发展和“绿美珠海”生态建设。期间,共侦破食品药品、生态环境和知识产权领域刑事案件40宗,抓获犯罪嫌疑人145人,为企业挽回损失超1200万元。

服务“绿美珠海”建设。深入推进环境“两打行动”“春风”“卫地”“护松”等专项行动,充分发挥“铁脚板+大数据”的作用,不断提升打击质效,全力服务人与自然和谐共生的“绿美珠海”建设。成功侦破了“10·26”污染环境案、红沙山被盗窃林木案等

案件,守护了珠海的绿水青山。

确保群众“舌尖”安全。深入推进“净风”“假劣药攻坚”等专项行动,积极拓宽群众举报受理渠道,持续开展可疑市售物品检测与重点抽测,全力筑牢食品药品安全防线。先后侦破了“8·14”生产销售假酒案,“10·28”生产、销售、提供假药案,有力保障人民群众饮食和用药安全。

全力保护知识产权。深入推进“昆仑”“蓝剑”等专项行动,构建起专业带动、全警联动、部门联动、群众发动“四动”工作格局,密切部门间协同联动执法,形成打击整治合力。攻克了“某某公司被侵犯著作权案”,“3·18”特大制售伪劣成品油案和李某伟等人制售假冒品牌卡式炉专用燃气瓶案,护航企业高质量发展。

中医义诊走进东澳岛

让市民在“家门口”享受医疗服务



义诊活动现场。 万山镇供图

本报讯(记者陈子怡)为弘扬中医药文化,提升公众对中医药文化的认知与理解,做好海岛群众及驻岛干部职工保健工作,让海岛群众在“家门口”就能更好享受到优质、高效的健康义诊服务,近日,万山镇工会、广东省中医院珠海医院在东澳岛联合开展“工会健康直通车 助力‘百千万工程’”义诊活动。

来自广东省中医院珠海医院骨关节科、脾胃病科、针灸科、心血管内科等不同领域专家通过把脉问诊、针灸等方式为海岛居民诊断疾病。义诊活动中,大家有序排队等候义诊,医生们认

真为群众检查身体,耐心询问其身体状况和日常起居习惯,给出有针对性的预防和治疗建议。

“我上次受伤后手臂一直抬不高,刚刚医生针灸过后,第一次能举过肩头。”“落枕好几天了,刚刚针灸过,我现在都可以抬头了。”前来就诊的群众对诊疗效果倍感惊喜。

本次义诊活动共接待海岛群众及驻岛干部职工30余人,得到海岛居民的一致好评。下一步,万山镇将继续结合海岛居民群众需求,有效整合各类资源,持续开展惠民利民服务活动,不断增强海岛群众的获得感和幸福感。

桂山镇举办“地名文化宣传进村居”活动

沉淀的乡愁 最美的情愫

本报讯(记者陈子怡)近日,桂山镇举办了一场“地名文化宣传进村居”活动。该活动旨在深度挖掘和传承乡村地名所蕴含的文化内涵,进一步推动乡村文化的保护与振兴。

活动当天,桂山镇游客服务中心热闹非凡。两块宣传展板以生动的形式,展示了“乡村著名行动”的主题和内涵。村民们在展板前驻足观看,通过扫码参与

活动的宣传手册。手册详细介绍了镇内旅游资源、特色地名及其背后的历史故事。大家面对面交流,讨论关于地名的故事和传说,感受这片土地的深厚历史底蕴和独特文化魅力。

桂山镇相关负责人表示,下一步,将继续加大对乡村地名文化的保护与宣传力度,举办更多类似活动,让乡村文化在传承中焕发新的生机与活力。同时,桂山镇也积极呼吁广大村民参与其中,共同助力乡村文化的繁荣发展。